

示范区“五个一批”措施稳就业

17690人实现就业

本报讯(记者邱爽)3月27日上午,市城乡一体化示范区人社局工作人员李亚锋来到新城公安分局调取辖区劳动力户籍人口信息。李亚锋介绍说,3月17日以来,通过与新城公安分局的数据对比发现,该区已录入有效劳动力信息35834条,为服务复工复产提供了便利。

为服务复工复产,有效推进就业创业帮扶,该区人社局根据辖区劳动力的不同状况,结合实际,采取转移就业对外输出一批、产业发展就地就近吸纳一批、鼓励创业带动一批、培训帮扶一批、政策激励一批等“五个一批”精准帮扶措施,全力稳定就业局势。

该区对有外出意愿和就业能力的劳动力,实行“村(社区)统计、镇(街道)汇总、区统筹”机制,提供就业信息、健康申报证明等服务,平安、有序、分批输送2881人外出返岗,其中省内1857人、省外1024人。

对暂时不能外出的劳动力,该区通过对本地企业和重点项目复工复产用工需求进行监测,就近开发招聘岗位1500余个,以线上招聘方式吸纳劳动力就地就近就业685人。截至目前,全区11家规模以上工业企业全部复工,复工人数3989人,返岗复工率97.4%。

此外,该区大力推行人社创业担保贷款网上申请服务,为有意愿、懂技术、懂市场的

企业提供线上创业贷款、创业服务。疫情期间,该区为12家企业线上申请创业担保贷款240万元;新增申报企业13家,预计贷款金额195万元,带动135人就地就近就业。

对暂未离乡的劳动者,该区利用微信公众号、免费职业培训网络平台等,开展电工、焊工、家政等就业创业培训,提高就业创业能力,实现以培训促进就业创业的目标。目前,该区已对接就业定点培训机构7家,培训专业有电子商务、家政、中式烹饪、保健按摩等30余种。

对吸纳就业困难人员并缴纳社会保险费的单位,该区按期根据就业困难人员缴纳的社会保险费给予社会保险补贴;对

吸纳离校两年内未就业的高校毕业生或中专中职毕业生或16-24岁的失业青年的就业见习单位,一年内按照每人每月1000元的标准给予就业见习补贴;对大中专学生(含毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生及在校学生,毕业5年内留学回国人员)、就业困难人员、贫困家庭劳动力、返乡农民工首次创办企业或从事个体经营,自工商登记注册之日起正常经营1年以上的,给予5000元/人一次性开业补贴,用于扶持创业带动就业。

自2月12日以来,该区因户因人分类实施“五个一批”服务措施,使17690人实现就业。

平顶山国际物流产业新城配套“三路一河”暨棚改安置房建设工程开工

刘文海赵军侯红光出席开工仪式

本报讯(记者田秀忠)3月29日上午,平顶山国际物流产业新城配套“三路一河”暨棚改安置房建设工程开工仪式在开发一路北段举行,副市长刘文海、赵军,市政协副主席侯红光出席开工仪式。刘文海宣布开工。

平顶山国际物流产业新城项目由市委、市政府主导,卫东区具体实施并招商引进香港汇恒公司合作共建,规划总面积12.13平方公里,计

划5年内投资300亿元,实现产值500亿元以上。此次先期开工的“三路一河”暨棚改安置房项目总投资17亿元。其中,平安大道、东平路、开发一路绿化景观提升工程,均按城市主干道设计,同步完善地下管网,增设景观绿化;金鹰河景观提升工程按照城市湿地公园设计,进行水景重建,打造两岸绿化景观;叶庄棚改安置房项目占地147亩,建设安置房2188套。

我市召开医药产业发展座谈会

马四海出席并讲话

本报讯(记者孙聪利)3月27日下午,我市召开医药产业发展座谈会,分析全市医药产业及重点企业发展现状与前景,倾听企业意见建议,研究解决困难的方法措施。市政协副主席、市工商联主席马四海出席并讲话。

会议指出,我市医药产业虽起步晚,但长足发展的潜力和优势明显,市委市政府在政策支持、平台搭建、服务环境方面提供了优质“土壤”,增添了强劲“引擎”,医药企业要坚定信心,练好内功,助推全市医药产业高质量发展。

会议强调,医药企业要读懂读深国家政策,及时调整经营战略,

在经济全球化不断加快的进程中,和激烈的市场竞争中生存、发展、壮大。要增强危机意识,清醒认识行业发展趋势,厘清发展思路,找到找准找实适合自身发展的“出彩”路径,以更好的口碑、更快的速度、更优良的质量促进企业长远发展。要进一步明晰主导产业,精心绘制“四张图谱”,大力引进“上下游”产业链条企业,不断延链补链强链,提升产业配套率,推动关联企业融合发展。各级党委、政府和有关部门要戮力同心,进一步优化发展环境,积极为我市医药产业发展造势,主动搭建架桥,提供优质精准服务。

沉淀下时光 流淌出乡愁

湛河区老物件装点乡村

本报讯(记者张亚升 通讯员李冠培)3月28日上午,湛河区北渡街道谢庄村广场上,一群村民在嬉笑打闹,老石碾、老磨盘被冲洗得干干净净,上面写着“五谷丰登”“步步高升”等透着浓浓乡村气息的红色大字。

“这些老物件早就用不上了,放的不是地方又碍事,现在不是在搞人居环境整治吗?我们就把这些废旧碾盘、瓦罐等老物件充分利用起来,不但看着美,还让大伙儿有亲切感。”谢庄村村委会主任李高松说。

去年以来,湛河区在开展农村人居环境整治过程中,发现许多村民的门前或屋后放着石碾、磨盘。虽然没用了,但是村民舍不得扔。为解决这一问题,该区因势利导,鼓励各村把这些老物件搜集起来,经过装饰后,把它们摆在村内的小

游园里,让乡村展现新容颜。在曹镇乡曹西村,很多村民种水稻、养牛,所以村里随处可见用来春米的石臼和喂牛用的石槽。之前,这些老物件无处安放,只好随意堆放在路边,里面盛满了垃圾。在区、乡两级的支持下,该村让老物件焕发新生机:牛槽里装上土,种上花草,就成了别样的花盆;春米的石臼摆到游园,里面栽上荷花,就成了亮丽的风景。

这些老物件既装点了乡村,又留住了旧时的回忆。曹西村78岁的村民张富安,对村子的变化深有感触:“过去草比人高,每到夏天石臼里的废水臭气熏天,蚊虫乱飞。现在,看着花草草,心里舒坦。”

截至目前,该区共设置239处具有浓郁乡村特色的景观,吸引不少游客前来参观。

温馨提示 今日天气

白天到夜里,多云转阴天,偏南风2-3级,最高气温14℃,最低气温6℃

运输参加跨区机收会战 收割机车辆免收通行费

本报讯(记者程颖)3月29日,从市交通运输局传来消息,为确保2020年度我省与其他省(市)联合组织的跨区机收会战顺利进行,省交通运输厅发出通知,即日起至12月31日,运输参加跨区作业联合收割机(包括插秧机)的车辆持证免收通行费。

国家农业农村部为2020年参加机收会战的联合收割机(包括插秧机)统一印制了跨区作业证,分配给我省的数量为6.1万张,加盖

有省农业农村厅、省交通运输厅、县级农机管理部门公章,证件有效期为2020年3月29日至12月31日。联合收割机(包括插秧机)不得在高速公路上通行,运输联合收割机(包括插秧机)的车辆在收费公路上行驶,车辆上所运载的一台或多台联合收割机(包括插秧机),每台均持有作业证时,该运输车辆方可享受免收通行费政策,否则应按规定全额收取车辆通行费。

断行公告

根据S325漯嵩线平顶山工程至郑万高铁西段改建工程设计方案及施工要求,为确保过往行人、车辆及施工安全,需对光明路与北环路路口光明路进行封闭断行施工。封闭断行时间为2020年4月1日至2020年6月30日。

过往车辆、行人请绕行培英路、一矿路、新华路,由此带来不便,敬请谅解。特此公告。

平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2020年3月30日

断行公告

根据S325漯嵩线平顶山工程至郑万高铁西段改建工程设计方案及施工要求,为确保过往行人、车辆及施工安全,需对新华路与北环路路口新华路北段进行封闭断行施工。封闭断行时间为2020年4月1日至2021年6月30日。

过往车辆请绕行城北公路。特此公告。

平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2020年3月30日

科技服务进企业 点对点问需解困

高新区打通科技创新政策落地“最后一米”



宝丰县冠鸿农业开发有限公司负责人赵红涛说:“自接到复工复产通知后,我们积极组织贫困户和务工人员参加春耕、除草、浇水、修剪等,不仅解决了公司的用工需要,也为贫困群众找到了工作。”

本报讯(记者高轶韵 通讯员李晨)“成为高新技术企业后,可以享受哪些优惠政策?”“申报省、市级研发平台需要具备哪些条件?”3月28日,位于高新区的森坤建设工程质量检测有限公司负责人通过电话,向该公司首席科技服务员咨询。

高新区今年制定了首席科技服务员制度,6个产业园区分别选派熟知科技创新政策的工作人员担任首席科技服务员,为园区初创型企业、科技型中小企业、高新技术企业送政策、送服务,加

速打通科技创新政策落地“最后一米”,引导科技型中小企业向高新技术企业提升。

首席科技服务员主要了解企业运营情况,掌握企业科技创新现状和研发动态;宣传惠企科技创新政策,引导企业完善研发体系建设;及时组织企业与科研院所、第三方服务机构和职能部门对接、协调,帮助企业解决创新需求。

作为一家科技型中小企业,河南伟业新材料有限公司主要从事铸造材料、

冶金材料相关产品研发。该公司负责人说:“首席科技服务员带来的都是科技项目申报须知、奖补措施等实实在在的利好政策,这让我们在申报重大科研项目时,少走很多弯路,节省不少时间。”

首席科技服务员点对点问需解困,用足用活用好惠企政策,有效促进了园区企业转型升级、创新发展。截至目前,该区40余家企业有了首席科技服务员,涵盖新材料、新能源与节能、智能装备制造等多个新兴产业领域。

加信贷投放规模,为企业发展、稳定经济增长提供坚实的金融保障。

持续开展政银企对接活动。该局推进民营和小微企业金融服务“百千万”行动计划,深化“百行进万企”活动成果,重点抓好2月24日全市集中落地银企对接活动160余亿元签约额的落地以及后续全市重点建设项目银企对接成果的推进。

注重纾困提升服务效能。该局引导金融机构持续降息让利,合理确定民营企业贷款利率浮动幅度;鼓励金融机构做好纾困企业的展期、续贷服务,积极开展知识产权质押、应收账款质押、动产抵(质)押等贷款业务。

吕文卿表示,该局将扎实开展“寻标、对标、创标”活动,结合优化营商环境,学习先进地区的方法措施,总结行之有效的经验做法,建立适合我市民营企业实际的信用信贷产品体系。

(本报记者 魏广军)

打造一流营商环境

如何做好今年的优化营商环境工作?吕文卿表示,市金融工作局将进一步提升政治站位,引导金融机构持续落实优惠政策,加强信贷支持,创新金融产品,降低贷款利率,提高服务质量,扎实推进降低企业获得信贷难度和成本工作。

做好金融支持疫情防控和复工复产工作。新冠肺炎疫情发生后,全市金融系统积极支持疫情防控和复工复产,为受疫情影响较大的复工复产小微企业发放新增贷款50.94亿元。下一步,该局将鼓励全市金融机构围绕年度信贷目标任务,调整优化信贷结构,用足用活优惠政策,创新信贷产品和服务模式,增

进专项整治,降低企业融资成本,减免小微经营领域收费项目20余种,减免金额600多万元。引导各金融机构坚持“保本微利”原则服务民营和小微企业,各银行业机构新发普惠型小微企业贷款平均利率6.89%,较上年下降近2个百分点,企业综合融资成本得到有效控制。

该局组织开展了银行与全市重点项目对接活动。去年,全市18家银行(社)与107家重点项目(企业)进行了对接合作,授信额度达181.78亿元;开展银行与民营和小微企业对接活动,构建起广覆盖、高效率的小微企业金融服务体系,组织开展政银企集中对接活动12次,成功对接企业564家,银企签约额度80.94亿元,整体贷款投放和小微企业专项服务超额完成年度目标任务。

赵丁兰在村口开了个小卖部,李焕中在山上的林地里忙活,两口子都是踏实、能干的人,尽管家里有两个病人,但日子过得还不错,前几年盖起了新房。赵丁兰是个利索人,院子里收拾得干干净净。李焕中卧床20多年,房间里几乎没有异味,身上从没出过褥疮。

“村里人都说,就是亲爹亲娘,照顾孩子也就这样了。提起丁兰嫂子,十里八村没有不夸的。”宝山村村主任李春霞说。

赵丁兰的儿子目前在部队服役,女儿在外打工。“俩孩子在家的时候,让他给他伯、他叔送饭,从没说过‘不’字。现在还经常打电话问他伯、他叔的情况,叮嘱他

缝。”赵丁兰说。

2014年,李焕中的父亲因脑梗也瘫在了床上,一躺就是3年,直到2017年去世。这几年间,可想而知夫妻俩的负担有多重。“爹临终前嘱咐俺俩,以后就靠你俩照顾他俩了。俺俩给爹说,有俺俩的一口饭,就有他俩吃的。”赵丁兰说这话的时候,李焕中也掉泪了。

2016年,李虎有病住进医院,开始怀疑可能是癌症,可把赵丁兰两口子吓坏了,这日子可咋过?可两口子商量后决定,就是砸锅卖铁,卖房子也得给大哥看病。后来,排除了癌症,一家人才松了一口气。

产业扶贫带动群众增收

3月27日,工人在舞钢市真源制衣有限公司车间内操作拉布机整理针织布料。

该项目位于舞钢市产业集聚区,主要从事休闲男装、童装的设计、生产、加工、销售。为助力脱贫攻坚、带动乡亲致富,该项目在优先招聘贫困家庭劳动力进厂就业的同时,还在舞钢市杨庄乡、尚店镇等乡(镇、街道)建立扶贫车间,帮助贫困户实现家门口就业。 本报记者 王尧 摄

大营镇带贫企业全部复工复产

本报讯(记者巫鹏)3月27日,位于宝丰县大营镇的市鼎安达服饰有限公司内机声隆隆,工人们正操作电脑绣花机制作刺绣品。公司负责人陈春豪说:“自2月20日复工以来,公司在镇党委政府的帮助下,人员陆续上岗。目前正在加快速度,机器满负荷生产,努力把疫情期间受到的损失降到最低。”

市鼎安达服饰有限公司是一家以刺绣、服饰加工为主的服饰发展公司,复工复产以来已生产4万多件成品。作为带贫企业,该公司带贫100余户,每户贫困户年收益1240元。

据大营镇党委书记杨淑娟介绍,该镇坚持把党组织建在产业链上,通过“党组织+劳务平台+用人单位+农户”的劳务输出模式,实现镇有劳务服务中心,各村劳务服务站全覆盖。在村党支部的领导下,各村对劳动力进行普查登记,建立覆盖所有贫困劳动力和用人单位的供需信息数据库。镇劳务服务中心一头联系用人单位“找需求”,一头组织贫困劳动力“觅门路”,确保干活的人能找到活儿、用工的企业能找到人。

宝丰县冠鸿农业开发有限公司负责人赵红涛说:“自接到复工复产通知后,我们积极组织贫困户和务工人员参加春耕、除草、浇水、修剪等,不仅解决了公司的用工需要,也为贫困群众找到了工作。”

大营镇在严格落实疫情防控措施的同时,积极同镇域10家规模以上企业和22家带贫企业进行沟通对接,共新开发岗位210余个,实现滞留贫困劳动力就地转移就业。截至目前,该镇22家带贫企业全部复工复产,带动贫困劳动力420余人就业,1116户贫困户有效增收。

让金融为助推实体经济发展铺路搭桥

——访市金融工作局局长吕文卿

“市金融工作局充分发挥统筹协调和协调服务职能,紧紧围绕‘获得信贷’核心指标,积极在金融机构和企业之间铺路搭桥,使企业尤其是民营和小微企业获得信贷的难度和成本进一步降低。”3月23日,市金融工作局局长吕文卿说。

“为优化营商环境,服务实体经济发展,市金融工作局联合市财政局、人行平顶山市中心支行、平顶山银保监局和各金融机构成立工作专班,明确责任,细化任务。”吕文卿介绍说,去年以来,该局牵头制定了对企业贷款实行差异化利率定价、建立风险补偿和信贷周转机制等19项具体措施,引导金融机构创新开发116种普惠金融产品向企业推介。

同时,该局联合平顶山银保监局对金融机构乱收费、转嫁成本、存贷挂钩等

(上接第一版)

“人都有累的时候、难过的时候,20多年了,我也有累得不行、自己哭的时候,也说过真不想管他俩了。可哭过后想想,你不管他俩咋弄,都是活生生的人啊。”赵丁兰说着,泪水又流了出来。

记者采访时,大哥李虎一直看着我们笑。“他是看着咱们说话和气,知道是自己人,要是看着咱们说话像吵架,他也会急,会呜呜拉拉地比画,脾气也是倔得很。”李焕中说。

“大哥智力有问题,可心里还是明白的。他知道我累,看见活儿还能帮着干点。衣服破了,就比画着要针线,自己